

Naj bo lepa in tudi bolj človeška jesen!

Avtor je dal tej fotografiji naslov »Jesensko popoldne na cesti 13. julija«. Posneta pa bi lahko bila tudi sredi letošnjega deževnega poletja, ko so se temperature večkrat spustile rekordno nizko in je bilo treba zlesti v toplejša oblačila. Lani, na primer, je imel naš izvršni svet veliko opraviti s škodo, ki jo je v kmetijstvu povzročila poletna suša ter s preskrbo sušnih območij s pitno vodo. Letošnje poletje pa je moral reševati probleme zaradi preveč in prehude vode. Deležni smo bili neurij kot že dolgo

ne (nekaterih ne pomnijo niti najstarejši) in vse škode ne bomo mogli kmalu odpraviti. Temu gredemu poletju dežja in hudih ur pa se je pridružilo še veliko grdega tudi na področju odnosov in človeškega spoštovanja v naši jugoslovanski skupnosti narodov in narodnosti. Lahko bi rekli, da je bilo to poletje tudi poletje ponorelih starcev, nekdanjih uglednih književnikov, politikov... Sele na stara leta so odkrili svoj pravi obraz, strahopetci. Najstarejši pa tudi ne pomnijo, da bi bili v kakšnem poletju naših življenj

Slovenci deležni toliko laži, podtikanj, groženj in žalitev od svojih »prijateljev«, s katerimi živimo v isti domovini. Zdaj vemo, kdo smo in vemo, da se moramo predvsem sami bolj spoštovati. Spoštovati pa tudi še naprej, kot nam veleva človeška dolžnost, vse z nami živeče dobromisleče poštene ljudi, ne glede na to, katera mati jih je rodila.

Jesen pa naj bo le, vsaj po naravni strani, prava jesen. Sončna in suha, da bomo z naših polj lahko pospravili čimveč zdrave letine, da bosta pogorelca na Puncih lahko do zime postavila poslopji in prav tako, da bodo svoje domove lahko za prezimit pripravili Haložani in drugi prizadeti v letošnjem hudournem poletju.

Tekst: S. GERLICA,
foto: Dušan JEŽ



27. SEPTEMBER 1989
11. ŠTEVILKA
BREZPLAČNO
XXX. LETNIK

MAŠKA

SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana, moste-polje

● SLOVESNA ZAPRISEGA

Fantje vojaki v Zajčji dobravi

V naši Ljubljani je nastal lep običaj, da je vsaka od občin enkrat gostitelj slovesne zaprisege mladih vojakov, ki so prišli na služenje vojaškega roka v Ljubljano. Tako bo gostiteljica letošnje jesenske zaprisege naša občina. Slovesna zaprisega bo v soboto, 7. oktobra, v vojašnici Bratstvo in enotnost Polje. Po tej slovesnosti bo za vse udeležence družabno srečanje v Zajčji dobravi.

Mladim fantom in njihovim svojcem ter prijateljem želimo prijetno počutje v Ljubljani in v naši Zajčji dobravi.

● Pripadniki civilne zaščite pomagali pri odpravljanju posledic neurij v Haložah

Ni še dolgo tega, ko so časopisi na prvih straneh poročali o katastrofalnih neurjih, ki so povzročila ogromno škodo zlasti v občini Ptuj, Šmarje pri Jelšah, Šentjur pri Celju, Laško in Sevnica. Prizadeti le s težavo odpravljajo posledice.

Med mnogimi, ki so ponudili pomoč pri odpravi posledic na prizadetem območju, so tudi pripadniki občinskega združenega odreda civilne zaščite. Posebno organizirani ter tehnično in strokovno usposobljeni pripadniki, ki so se s svojimi akcijami že izkazali, so tokrat priskočili na pomoč povsem prostovoljno. Dogovorili so se z občinskim štabom za civilno zaščito Ptuj, ki jih je v soboto, 16. septembra, napotil na dve gradbišči. V Haložah, kjer so naravne ujme povzročile ogromno število plazov, je v vasi Jelovica, KS Majšperk, devet pripadnikov združenega odreda civilne zaščite napravilo čez 400 m² ometov Pomagali so družini, ki ji je plaz odnesel staro hišo. V vasi Spodnje Jablane, KS Cirkovce, je delala druga skupina. Šestnajst pripadnikov je napravilo izkop za temelje in vgradilo preko 16 m² betona. Tudi ta družina je ostala brez stře nad glavo. »Prostovoljci, pripadniki združenega odreda civilne zaščite smo bili veseli, da smo presegli plan načrtovanih del in tako prispevali svoj del k odpravi posledic na območju, kjer je strahovito neurje napravilo največ škode,« je dejal Janko Ljubič, poveljnik občinskega združenega odreda civilne zaščite.

Ljudje v Haložah so jim hvaležni, toda potrebovali bodo še veliko, veliko pomoči, da bodo odpravili posledice, ki jih je povzročila neusmiljena narava.

P. K.

Nejasna podoba poslovanja občinskega gospodarstva

Ocenjevanje doseženih poslovnih rezultatov je v letu 1989 praktično onemogočeno zaradi spremembe obračunskega zakona in galopirajoče inflacije.

Ne glede na to pa je mogoče sklepati, da so spremenjene tržne razmere, ki se kažejo v zmanjševanju kupne moči prebivalstva in investitorjev, občinsko gospodarstvo prizadele občutneje od slovenskega povprečja. Gibanje fizičnega obsega industrijske proizvodnje in rezultati na področju zunanjetrgovinske menjave le potrjujejo to ugotovitev. Medtem ko se je v letošnjem prvem polletju industrijska proizvodnja v Sloveniji povečala, je občinska industrija zmanjšala svoj obseg proizvodnje za 0,5 odstotka. Najbolj se je proizvodnja zmanjšala v strojni industriji, predelavi kavčuka, proizvodnji gradbenega materiala, predelavi kovin in grafični dejavnosti. Poleg padanja domačega povpraševanja je na zmanjševanje industrijske proizvodnje v občini vplivala tudi rastoča nelikvidnost,

tako da so organizacije proizvajale le tiste izdelke, ki so jih lahko na trgu prodale in to le kupcem, ki so jih v dogovorjenih rokih lahko tudi plačali.

Ob težavah s prodajo na domačem trgu se organizacije usmerjajo na tuje trge, ki pa zaenkrat ne nadomeščajo izpada domače prodaje. Skupni izvoz občinskega gospodarstva se je v prvih šestih mesecih povečal za 3,5 odstotka, od tega konvertibilni za 0,5 odstotka. Na majhen porast konvertibilnega izvoza je vplivala njegova relativna dohodkovna nezanimivost v primerjavi s klirinjskim, ki se je povečal kar za 34 odstotkov.

Periodični obračun za obdobje januar – junij 1989 je prvi obračun poslovnega izida, ki so ga pravne osebe s področja gospodarstva naredile na podlagi Zakona o računovodstvu. Ne da bi se spuščali v številne vsebinske spremembe lahko zaključimo, da nov sistem še vedno ne omogoča realnosti obračuna poslovnega izida, ker je omogočen še večji manevrski prostor predvsem v izpeljavi revalorizacije, ki lahko odločilno vpliva na poslovni uspeh. Ker ni na voljo letošnjim kategorijam poslovnega izida ustreznih kategorij lanskega poslovanja, je onemogočena kakršnakoli primerjava, s tem pa

tudi ocenjevanje poslovnega uspeha. Grob preračun skupnih prihodkov in akumulacije občinskega gospodarstva kaže nekoliko podpoprečno povečanje v primerjavi z gospodarstvom mesta Ljubljane. Po drugi strani pa se je delež izgub občinskega gospodarstva v celotnih izgubah mesta Ljubljane zmanjšal, večja pa je tudi stopnja akumulativne sposobnosti velikih in srednjih organizacij v občini. Tako je občinsko gospodarstvo v letošnjem polletju ustvarilo za 266 milijard din akumulacije in ob tem izkazalo za 90 milijard din izgub. Z izgubo je zaključilo poslovanje 22 organiza-

cij v občini v znesku, ki predstavlja 12 odstotkov izgub, izkazanih v mestu Ljubljani.

In za konec še podatek, ob katerem se bo verjetno marsikateri bralec le kisko nasmehnil in zamahnil z roko: povprečni osebni dohodek na delavca je v gospodarstvu občine v prvem polletju znašal 3.112.079.-din in se je v primerjavi z enakim lanskim obdobjem povečal za 501 odstotek. Istovrstno so se cene življenjskih potrebščin povečale za 449 odstotkov, kar statistično gledano pomeni realno zvišanje osebnih dohodkov.

J. K.

● TEDEN OTROKA 2.–9. OKTOBER

Pravice otrok v SFRJ – danes in jutri

STRAN 4

● Podpisovanje Temeljne listine

Nedelja, 24. septembra, je bila po vsej Sloveniji dan odprtih vrat krajevnih skupnosti, da so občani lahko podpisovali Temeljno listino Slovenija 1989. Na sliki je primer podpisovanja na Vevčah, kjer so krajanom omogočili podpisovanje že v soboto, ob trgovini na Papirniškem trgu, kjer se križa največ poti. (Foto: D. J.)



● Odlikovana tudi dva naša kmeta

Desetega septembra je Peter Vrhunc, predsednik skupščine občine Vič-Rudnik izročil državna odlikovanja zaslužnim kmetom kooperantom in delavcem kmetijske zadruge Ljubljana, TZO Dobrunje in TZO Grosuplje. Med zaslužnimi kmeti kooperanti sta bila odlikovana tudi dva iz naše občine. Predsedstvo SFRJ je odlikovalo Draga Kastelica, Sneberska 54 z redom dela z zlatim vencem, Ivana Levičnika, Dolsko 17 pa z redom dela s srebrenim vencem. Vročitev odlikovanj je bila v sosednji občini zato, ker je tam sedež kmetijske zadruge Ljubljane.

Odlikovancema tudi naše iskrene čestitke.

● S SEJE PREDSEDSTVA RK SZDL

»Vlakovodja« bo Smole

Člani predsedstva so soglašali, da vodi delegacijo Vlaka bratstva in enotnosti oktobra v Srbijo predsednik Jože Smole. Tudi v Srbiji namreč temu obisku slovenskih izgnancev pripisujejo izredno velik pomen.

● JESENSKI ODVOZ KOSOVNEGA MATERIALA

Na akcijo prijazno spomnite tudi svojega soseda!

Na zadnji strani objavljamo spored letošnjega jesenskega odvoza kosovnih odpadkov v naši občini. Izkoristite priložnost, da se iz svojih domov rešite navlake brez oškodovanja gozdov, travnikov, rek in potokov. Za akcijo se organizirajte tudi v hišnem svetu, v ulici, vasi. Na akcijo prijazno spomnite tudi soseda. Skrbimo za svoj kraj – za naš skupni dom!